
 

Одржана Светосавска академија 

26.01.2022 - 23:00

Светосавска академија, која се традиционално организује у част
првог српског просвјетитеља и архиепископа Светог Саве, ове
године носила је назив "Путовања Светог Саве" и вечерас је
одржана у сали Позоришта "Приједор".

  

Градоначелник Приједора Слободан Јавор честитао је свим ученицима и просвјетним радницима
школску славу, Светог Саву. Он је изразио задовољство што су међу добитницима Светосавске
награде, коју додјељује ресорно министарство, и просвјетари из Приједора који, како је рекао, на
најбољи начин промовишу име свог града.
 "Вечерас смо се окупили у част Светом Сави, првом српском архиепископу, просветитељу,
утемељивачу Српске православне цркве. Срби су народ који има своју традицију, вјеру и коријене.
Треба да наставимо пут Светог Саве. Можемо опстати само уколико будемо поштовали све оно на
што нам је он указивао. Желим да изразим захвалност свим просвјетним радницима на њиховом
труду, раду и залагању, који су годинама помагали и образовали наше ученике. То је велики



допринос како друштву тако и држави у цјелини. Град Приједор је додатно издвојио средства у
буџету и успјели смо исплатити све стипендије за наше ученике и студенте. Тако ће бити и у
будућности", рекао је Јавор.
 На питање шта је стварно наслијеђе Светог Саве покушао је у првом дијелу своје бесједе названом
"Наслијеђе Светог Саве, поглед из 2022." да пружи одговор бесједник на овогодишњој академији је
историчар и професор са Филозофског факултета Универзитета у Београду Милош Ковић.
 " Да ли смо се понашали као прави насљедници или смо се можда понијели као неозбиљни па
можда чак у неким сегментима и бахати потомци. Сјетимо се српског језика а нарочито српског
писма, ћирилице, према којима се понашамо врло неодговорно, а постоје и неке друге ствари као
што је, прије свега, припадност православној цркви, светосавској православној цркви коју је он
основао и видимо да се ту у ствари у посљедњих 30 година, можда не оном брзином коју би неки од
нас жељели, ипак постављају на своје мјесто", истакао је Ковић.
 Он је додао да је потребно да видимо шта је наслијеђе, како смо се понијели и да ли данас мјеримо
себе и свијет око нас Савиним мјерилима.
 На Светосавској академији вечерас је награђено 18 ученика приједорских основних и средњих
школа, који су учествовали на конкурсу за најбољи ликовни рад и најљепши ћирилични краснопис
о Светом Сави. Конкурс је расписала Српска православна црквена општина Приједор, под
покровитељством Града Приједора.
 "По први пут смо расписали јавни конкурс поводом прославе Савиндана. Веома ми је драго што
смо имали велики одзив ученика, а жири је бирао међу стотињак радова. Награђено је по девет
ученика из основних и средњих школа. Жеља нам је да увеличамо овај велики дан и празник за
Србе, јер је Свети Сава био српски светитељ, просветитељ и учитељ", рекао је протонамјесник
Драган Хрваћанин.
 У програму Академије учествовали су Градски хор "Приједор" на челу са диригентом Аљошом
Новаковићем и академски умјетник соло пјевач Милица Стијепић Ивић.
 Први писани трагови о прослављању Светог Саве, српског просвјетитеља и духовног оца, у
Приједору датирају од 1892. године, када је, по старом 14., а па по новом календару, 26. јануара
одржана одржана светосавска забава. На тој забави ђаци Српске основне школе и Српског
православног пјевачког друштва "Вила" извели су химну Св. Сави и још неколико композиција
посвећених овом великом свецу.
 Светосавске свечаности су ове године у Приједору , због актуелне епидемиолошке ситуације,
скромније организоване, а Светосавски бал је отказан.
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